

سلسلہ نمبر 7



قادیانیوں کو دعوتِ اسلام

حضرت محمد یوسف ادریس انوی

5877456

www.khatm-e-nubuwwat.org

markazsirajia@khatm-e-nubuwwat.org

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

مسلمانوں کا عقیدہ ہے کہ سلسلہ نبوت حضرت آدم علیہ السلام سے شروع ہو کر خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ختم ہو گیا۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی شخص منصب نبوت پر قائم نہیں ہو سکتا تھا آپ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی رسالت و نبوت کا اور تقاضا تھا کہ ہائی رہے گا اور یہ بھی نہیں کہ ایک بار آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو نبی کی حیثیت سے کہیں مبعوث کیا جائے اور اگر کسی زمانے میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو دوسری بار مبعوث نبوت سے آراستہ کر کے کسی اور جگہ بھیجا جائے۔ نہیں بلکہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی پہلی بعثت ہی ایسی کافی و کفایت تھی کہ وہ تقاضا تھا کہ خاتم و قائم رہے گی اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت و نبوت کا آئینہ و آئینہ دہا تھا کہ شاہیں اور غائب رہے گا خود کوئی فریب و ہنگامہ اس کے بعد وہاں سلسلہ نبوت جاری کرنے کی ضرورت ملاحق ہوگی۔

لیکن مرزا قاسم احمد دہلوی کا عقیدہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نبی کی حیثیت سے دنیا میں دوبارہ آنا منجانب اللہ مقدر تھا۔ چنانچہ ایک دفعہ پانچویں صدی قبل مسیح میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو نبی کی حیثیت سے مکرگڑ میں مبعوث ہوئے اور دوسری بار پانچویں صدی قبل مسیح کے آخر اور چھویں صدی قبل مسیح کے اوائل میں، تھارویں (خلج گودھاپوں شرعی مقام) میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث کیا گیا لیکن یہ دوسری دفعہ بعثت آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی پہلی بعثت میں نہیں ہوئی بلکہ اس بار مرزا قاسم احمد دہلوی کی عقل میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا تصور ہو گیا ہے کہ اس تصور کو مرزا قاسم احمد دہلوی کی "خاص اصطلاح" میں "مصلح" تصور کر لیا اور کہا جاتا ہے۔

اس عقیدے کی بنا پر مرزا قاسم احمد دہلوی کا دعویٰ ہے کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مرتبہ ہونے کی وجہ سے مجدد محمد رسول اللہ... ہیں بلکہ وہ مجدد محمد رسول اللہ کا مجدد ہے اور ان کی آمد مجدد محمد رسول اللہ کی آمد سے فرق ہے تو صرف یہ کہ پہلی بھڑکے آ رہی ہیں آپ محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) اور دوسری میں آپ کا نام قاسم احمد دہلوی کی اصطلاح میں صرف اس کا ہے۔ پہلی بعثت کہ میں ہوئی تھی اور دوسری تھارویں میں، پہلی بعثت جلالی تھی اور دوسری جہالی۔

اس سلسلہ میں بعض ذیل حوالے ملاحظہ فرمائیں:

- 1- "مفروض آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لیے دو بعثت مقدر تھیں ایک بعثت مجتہل ہجرت کے لیے دوسری بعثت مجتہل باتمام ہجرت کے لیے۔" (فقہ کلاویہ ص 99 مصنفہ جہد جہادی خزائن ص 268-276)
- 2- "مگر اس پر بھی تو غور کرو کہ اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی دو بعثتوں کا قرآن کریم میں ذکر فرمایا ہے اس آیت کے کہ میں اللہ تعالیٰ نے صاف فرمایا ہے کہ جس طرح نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو امیں یعنی مکہ والوں میں رسول بنا کر بھیجا گیا ہے اسی طرح ایک اور قوم میں بھی آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث کیا جائے گا۔ جو ابھی تک دنیا میں پیدا نہیں کی گئی، لیکن چونکہ یہ قانون قدرت کے خلاف ہے کہ ایک شخص دو بعثت ہو جائے تو

اسے بگردِ جانی لایا جاوے۔۔۔۔۔ جس پر دوسرا اس صورت میں پھرا ہوا ہے کہ جب نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بھینٹ جانی کے لیے ایک ایسے شخص کو چاہا تو جس نے آپ کے کمالات بھینٹ سے پھرا دیا اور جو حسن اور احسان اور جاہت و شرف اللہ میں آپ کا مظاہرہ ہو اور آپ کی اطاعت میں اس قدر آگے نکل گیا ہو کہ جس میں آپ کی ایک زبردست توجیہ و تہنیت ہو جائے تو اس سے آپ کے شخص کا دنیا میں آگے غور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا دنیا میں آگے ہے اور چونکہ مطابقت ہونے سے کہ موصوفہ اور نبی کریم میں کوئی تبدیلی پائی نہیں رہی۔ حتیٰ کہ ان دونوں کے درمیان میں ایک مجدد کا ہی حکم رکھنے پر تو اس صورت میں کیا اس بات میں کوئی شک نہ ہوتا ہے کہ عارفین میں اللہ تعالیٰ نے پھر صلی اللہ علیہ وسلم کا تبار۔۔۔ (لکھنؤ انفصل میں 105، 104 صفحہ 121 آئندہ صفحہ 122 تا 131)۔

3۔۔۔ جس دور جس نے کہ موصوفہ (مرزا نظام احمد قادریانی) اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دو وجودوں کے رنگ میں لیا اس نے کہ موصوفہ (مرزا نظام احمد قادریانی) کی تالیف کی، کیونکہ کہ موصوفہ (مرزا نظام احمد قادریانی) کہتا ہے سارے وجود کی وجود۔۔۔ (نور مجدد آپ ہی کا وجود بن گیا ہے۔) اور جس نے کہ موصوفہ (مرزا نظام احمد قادریانی) اور نبی کریم میں تفریق کی اس نے بھی کہ موصوفہ کی تعلیم کے خلاف قدم ہارنا، کیونکہ کہ موصوفہ صاف فرماتا ہے کہ من فرقی یعنی و بین المصطفیٰ لیسما عرضی و ملو ایما (جس نے میرے ساتھ مسئلہ کے درمیان تفریق کیا اس نے مجھے بند کیا اور تفریق کیا) (دیکھو غلبہ المہاسیہ میں 171، خزائن میں 166، 258) اور جس نے کہ موصوفہ کی بھینٹ کو نبی کریم کی بھینٹ جانی نہ جانا اس نے قرآن کو پیش پیش ڈال دیا کیونکہ قرآن پکار پکار کر کہہ رہا ہے کہ محمد رسول اللہ ایک نور ہے اور دنیا میں آگے۔۔۔ (لکھنؤ انفصل میں 105، 104، 103، 102، 101، 100، 99، 98، 97، 96، 95، 94، 93، 92، 91، 90، 89، 88، 87، 86، 85، 84، 83، 82، 81، 80، 79، 78، 77، 76، 75، 74، 73، 72، 71، 70، 69، 68، 67، 66، 65، 64، 63، 62، 61، 60، 59، 58، 57، 56، 55، 54، 53، 52، 51، 50، 49، 48، 47، 46، 45، 44، 43، 42، 41، 40، 39، 38، 37، 36، 35، 34، 33، 32، 31، 30، 29، 28، 27، 26، 25، 24، 23، 22، 21، 20، 19، 18، 17، 16، 15، 14، 13، 12، 11، 10، 9، 8، 7، 6، 5، 4، 3، 2، 1)

ان حالات سے واضح ہے کہ مرزا نظام احمد قادریانی اور ان کی جماعت کا یہی عقیدہ ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اور انھیں ہیں اور یہ کہ آپ کی اور نبی بھینٹ کا وہ ہیں مرزا نظام احمد قادریانی کی عقل میں ہوئی۔

قادیانی بھینٹ کے آثار و نتائج

محمد رسول اللہ کا دنیا میں دوبارہ آنا (پکار پکاریں میں بھینٹ ہو کہ مرزا نظام احمد قادریانی کی عقل میں ظاہر ہونا) اپنے جلوں میں اور بھی چھایا گیا ہے۔۔۔۔۔ جن کے مرزا نظام احمد قادریانی اور ان کی جماعت کے لوگ کاکل ہیں ان سے پہلے دنیا کا کوئی مسلمان اس کا کاکل نہ قادیان ہے، بلکہ جماعت مسلمین صاف کاکل کو فرسوخ کھینچ رہی ہے۔

حقیقہ (1): خاتم النبیین کے بعد امام گمراہی

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں اور آپ کی جماعت کا عقیدہ ہے کہ آپ کا لایا ہوا نبی دنیا تک خاتم و دائم رہے۔۔۔۔۔ آپ کی جانی ہوئی کتب جاہت و شرف اللہ سے منظور ہوا اور آپ کی امت میں بھی گمراہی پر فتح ہو گیا کہ جسوں تعلیم سے ثابت ہے مرزا نظام احمد قادریانی محمد رسول اللہ کی بھینٹ جناب، کا وہ ہونے کے لیے یہ نظر

ایجاد کیا کہ جو اصلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں جو جہاد لے کر آئے تھے دو مرزا نظام اور قادریانی کے بیشتر طبقوں کا دورہ (1301ء) شروع ہونے سے پہلے تکمرمت ہو چکی تھی دنیا میں چاروں طرف اور میرا ہی اور میرا تھا زمین میں نہ دین تھا نہ ایمان تھا نہ جہاد جہاد تھا نہ کتاب جہاد تھی اور یہ سب یکجہونا کو مرزا نظام اور قادریانی کے ہدایت و دیوانہ نصیب ہوا تھی کہ مرزا نظام اور قادریانی کا بیشتر طبقہ انہی کا عقیدہ تپ لیکن ہے جب کہ پہلے یہ عقیدہ رکھنا چاہئے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کسی ایسی کافر کلمہ چکا تھا آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت و نبوت کا چہرہ گل ہو چکا تھا اس آداب رسالت کے بعد بھی دنیا میں امام ہار کی مکمل ہو چکی تھی بلکہ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی پوری کی پوری دنیا گمراہ ہو چکی تھی یہ عقیدہ تپ گیا یہ باطل تھا یہاں سے کیا نکلا؟ اس کا فیصلہ بھی آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے خود ہی کیجئے، میں صرف یہ عرض کرناں گا کہ یہ عقیدہ بھی کسی زمانے میں کسی مسلمان کا نہیں رہا نہ ہو سکتا ہے، البتہ مرزا نظام اور قادریانی یہی عقیدہ رکھتے تھے اور وہ اسی عقیدہ کی تحقیق اپنی جماعت کو بھی کرتے رہے۔ کیونکہ یہی عقیدہ ان کے ”عمل و عقیدہ کی عمارت کا بنیادی حجر ہے، چہرہ حائل سلاطین فرمائیے:

1- ”آج کل اٹلی و صواب پہ لاکھوں میں 1857ء کی طرف اشارہ ہے۔ جس کی نسبت خدائے تعالیٰ آج کل موسم ہوا میں لڑتا ہے کہ جب وہ لڑتا آئے گا قرآن زمین پر سے اٹھایا جائے گا۔ سبھی اسی 1857ء میں مسلمانوں کی حالت ہو چکی تھی۔۔۔۔۔۔ قرآنی تعلیم ایسے لوگوں کے دلوں سے مٹ گئی ہے کہ گویا قرآن آسمان پر اٹھایا گیا ہے، وہ ان میں جو قرآن نے سکھایا تھا اس سے لوگ بے خبر ہیں، وہ مرغان جو قرآن نے اٹھایا تھا اس سے لوگ قائل ہو گئے ہیں۔ ہاں یہ جگہ ہے کہ قرآن پڑھتے ہیں مگر قرآن ان کے دل سے بچے نہیں اترتا۔ انہی مسلمانوں سے کہا گیا ہے کہ آٹھ غریبوں میں قرآن آسمان پر اٹھایا جائے گا۔ پھر انہیں حدیثوں میں لکھا ہے کہ کلمہ دو بار قرآن کو زمین پر لانے والا ایک مرد خدا ہی الاصل ہوگا (یعنی مرزا نظام اور قادریانی۔۔۔) یہ حدیث در حقیقت اسی زمانہ کی طرف اشارہ کرتی ہے جو آج کل اٹلی و صواب پہ لاکھوں میں اٹھایا گیا ہے۔“

(ازاد غفرہ جلد ۱ ص 722 ص 727 صحیح بخاری ج ۱ ص 489 ص 492 ص 496)

2- ”جو مسلمان (مرزا نظام اور قادریانی) اس زمانہ میں بیوقوف کیا گیا وہ سب دنیا میں چاروں طرف میرا چھا گیا تھا اور میری سب ایک طرف ان تعلیم پر ہوا تھا، مسلمان جن کو کلمہ لا مستحکا خطاب ملتا تھا میری تعلیم سے کوسوں دور چاہئے تھے۔۔۔۔۔۔ سب یہاں تک آسمان پر سے غصہ کا پردہ پھرا اور غصا کا ایک نبی (مرزا نظام اور قادریانی) فرشتوں کے کاغذوں پر ہاتھ کے ہونے زمین پر اترا،۔ (گھوٹا فصل ص 101، 100 مرزا بیخبر ص)

3- ”میں کہتے ہیں کہ قرآن کہاں سے جو ہے؟ اگر قرآن سے جو ہے تو کسی کے آنے کی کیا ضرورت تھی، مشکل تو یہی ہے کہ قرآن دنیا سے اٹھ گیا ہے اسی لیے تو ضرورت تھی آنے کے رسول اللہ کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر (یعنی مرزا نظام اور قادریانی کی شکل میں) اور وہ دنیا میں بیوقوف کے کلمہ پر قرآن شروع ہوا ہے۔۔۔ (گھوٹا فصل ص 173)

الغرض دوسرے ایسے ایسے عقیدوں کے عقیدہ سے پہلے یہ عقیدہ ضروری طور پر کہ رسالت محمدی کا آداب دنیا کے مسلمانوں سے عذاب

چنانچہ اس کی کوئی روشنی باقی نہ رہی نہ ایمان تھا نہ اسلام تھا نہ قرآن تھا نہ چاروں طرف سے ایمان اور ایمان اور ایمان
سب بجز اسلام اور ایمان ہی کی بلکہ کے شکل دیا ہے۔

تقریباً (2): کلی اصول دوسری بلکہ کا الگ الگ دوسرا

جب مرزا غلام احمد دہلوی نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا الگ الگ ہمیں ذکر کیں، ایک ہی بلکہ شکل مر
اور دوسری دہلوی بلکہ شکل مرزا غلام احمد دہلوی، تو انہوں نے ان دونوں دونوں کا دور بھی الگ الگ بنا دیا۔ چنانچہ
مرزا غلام احمد دہلوی کا تقریباً ہے کہ جو عمر میں صمدی سے دوسری بلکہ کا دور شروع ہوتا ہے اور یہ کہ جو عمر میں صمدی
کے آخر میں کلی بلکہ کی تمام رسالت ختم ہو گئی تھی، حتیٰ کہ قرآن ہی ان اور اسلام بھی یکساں تھا چنانچہ انہوں نے سب
یکساں تھا کہ دوسری بلکہ کے قدم قدم سے دوسرا خوب ہوا اس سے آغاز ہوا ہے کہ جو عمر میں صمدی پر
کی بلکہ کا دور ختم ہو چکا اور اب جو عمر میں صمدی سے دہلوی بلکہ کا دور شروع ہوتا ہے۔ لہذا انہوں نے انہوں کی بہت حد
فلاح کے لیے ہی بلکہ کا قدم قرار دیا ہے۔ اور اسلام کا صرف وہی ایسا نہیں ہے جو قابل عمل اور موجب بہت ضرورت
ہے جس پر دہلوی بلکہ کی عمر ہو۔ مرزا غلام احمد دہلوی کہتے ہیں کہ: "خاتم النبیین کیا ہے کہ جو مسلمانوں میں
سے سب سے الگ ہے گا وہ الگ ہے گا۔" (مجموعہ اشتہارات ص 416، 22 طبع لندن) مگر ایک حضرت سید
موجود (مرزا غلام احمد دہلوی) کا ایسا ہے جو آپ نے اپنے اشتہار رسالہ "خطابہ" میں 23 جنوری 1900ء کو لکھا ہے
کہ وہ کیا ہے اور وہ ہے۔ "جو شخص جبری جبری نہیں کرے گا اور جبری نبوت میں داخل نہیں ہوگا اور جو اللہ ہے
گوارہ خدا اور رسول کی خاطر اپنی کرنے والا اور چھٹی ہے۔" (ذکر ص 33، مجموعہ اشتہارات ص 273، 36)

تقریباً ہے کہ مرزا غلام احمد دہلوی کے دونوں دونوں والے تقریباً کا ایک ایسا ترین ہے کہ جو عمر میں صمدی کے اور
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت و نبوت پر ایمان لانا، آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کی ترویج کرنا اور
آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی پہلی رسالت و نبوت پر عمل کرنا موجب بہت نہیں، بلکہ یہ ساری چیزیں کا دور تھا اور ہے
کار ہیں جب تک کہ مرزا غلام احمد دہلوی پر ایمان نہ لیا جائے۔ کیونکہ جو عمر میں صمدی کے اور کی رسالت و نبوت کا
دور نہیں رہا، بلکہ دہلوی رسالت و نبوت کا دور شروع ہو چکا ہے اور اس دور میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی
شریعت پر عمل کرنے والوں کی بھی وہی حیثیت ہوگی جو رسالت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دور میں حضرت موسیٰ
اور حضرت عیسیٰ علیہما السلام کی شریعت پر عمل کرنے والوں کی ہے۔ یعنی مرزا بشیر احمد کے الفاظ میں: "ہر ایک ایسا
شخص جو موسیٰ علیہ السلام کو قتل کرتا ہے گریبی نہیں لائے، جیسی کہ قرآن ہے کہ: "لَنْ يَرْضَى اللَّهُ بِكُمْ مَا كَفَرْتُمْ" کہ انہوں نے
ہر ایک کو قتل کیا اور صرف کا لڑنے کا لڑنے اور اسلام سے تعلق ہے۔"

(مجموعہ رسائل 110 لاہور لاہور)

یہ دہلوی تقریباً ہے اور اس کے برعکس اسلامی تقریباً ہے کہ رسالت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا دور جو عمر میں صمدی
تک محدود نہیں، بلکہ تمام تک ہے اس لیے ایمان و ذکر کا سوا آج بھی وہی ہے، جو عمر میں صمدی سے پہلے

قادر اور بے نیاز کی حالت تک قائم رہے گا۔ اب اہل عقل کو غور کرنا چاہیے کہ کیا قادریانہ عقیدے کے مطابق رسالتِ محمدیہ (مرزا غلام احمد قادری کی اصطلاح میں مکملی ایضاً) مخصوص اور کاہنوں کا ہونا ہی ہے یا نہیں؟ عقیدہ (3) : پانچ کلمات صحیح

جب مرزا غلام احمد قادری اور ان کی جماعت کا یہ عقیدہ ہے کہ مرزا غلام احمد قادری آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دوسری ایضاً کا منظر ہونے کی بنا پر صحیح ”محمد رسول اللہ“ ہیں گئے ہیں تو یہ عقیدہ بھی لازم طور پر اس کے ساتھ ہونا چاہیے کہ کلمات ”محمد مکملی ایضاً“ میں حضرت محمد رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گرامی میں پائے جاتے تھے وہ اب دوسری رنگ میں پورے کے پورے جناب مرزا غلام احمد قادری کے نام رجسٹرڈ ہو چکے ہیں۔ جو منصب و مقام کی حیثیت سے ہی صحیح ”محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم“ کے لیے مخصوص تھا وہ اب مرزا غلام احمد قادری کو تقرباً ہی کیا جا چکا ہے اور جس سے رسالت پر پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جانور افراد تھے اب اس پر مرزا غلام احمد قادری رہتی افراد ہیں۔ مرزا غلام احمد قادری اور ان کی جماعت اس عقیدے کا بھی بڑا اہتمام کرتی ہے ان کے بچہ بچوں میں سے چار چھ سالے صبح قریب ہیں۔ مرزا غلام احمد قادری کہتے ہیں: ”جب کہ میں دوسری طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہوں اور دوسری رنگ میں تمام کلمات محمدی، مع نبوت محمدیہ کے سہارے آئیجے عقیدت میں محسوس ہیں تو بیکار کرنا سا لگ انسان ہوتا جس نے طبعاً طور پر نبوت کا دعویٰ کیا ہے۔“

(اشہد ایک نئی کتاب (روایتیں ص 212-213)

دوسری جگہ کہتے ہیں: ”مجھے دوسری صورت نے نبی اور رسول بنا لیا ہے اور اس بنا پر خدا نے بار بار اسے تمام نبی و رسول اللہ کا دیکھا مگر دوسری صورت میں میرا جس دو زبان نہیں ہے بلکہ صحیح صلی اللہ علیہ وسلم ہے اس لحاظ سے میرا نام محمد اور اس بنا پر جس نبوت اور رسالت کی دوسرے کے پاس نہیں گئی، بلکہ میرے پاس ہی رہی۔“

(ایک نئی کتاب (روایتیں ص 216-217)

ان حوالوں سے قادریانہ عقیدہ کا نظارہ بخوبی واضح ہو جاتا ہے کہ ان کے نزدیک مرزا غلام احمد قادری کے سوا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہونے کے مستحق ہیں کہ مرزا غلام احمد قادری کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کلمات حاصل ہیں اور چہ چہ صحت سے ”محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم“ کی سے رسالت پر مرزا غلام احمد قادریانہ عقیدت میں کیا کوئی مسلمان ایک لمحہ کے لیے بھی اس عقیدہ کو تسلیم کر سکتا ہے؟

خصوصیاتِ نبوی اور مرزا غلام احمد قادریانہ

اور یہ تو صرف اعلیٰ عقیدہ تھا کہ ”مرزا غلام احمد قادریانہ عقیدہ میں جو اس لیے نہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نام کا ہر مقام و منصب شرف و مرتبہ اور آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت و کلمات نبوت بھی یکساں ہیں، جو یکساں پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس تھا اب ”ایضاً“ کے نقل و رو سے کہ مرزا غلام احمد قادریانہ کے

یاس ہے۔ آجے اب یہ دیکھیں کہ مرزا قلام احمد دہلوی اور ان کی عصمت نے بھٹہ خانہ کے پردے میں مرزا قلام احمد دہلوی کا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے کلام حدیث و خصوصیات کس نیا شی سے مطابک کیے ہیں۔

حقیقہ (1) قرآنی حقیقہ یہ ہے کہ آجے اب رسول اللہ والذین معکامسابقاً حضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ مگر دہلوی حقیقہ یہ ہے کہ آجے اب مرزا قلام احمد دہلوی اور ان کی عصمت کی قرآن و حدیث میں ادا دل ہوئی۔ (ذکر کتب صحیحہ ص 67)

حقیقہ (2) قرآنی حقیقہ یہ ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو نام انسانیت کا رسول بنا کر کہا ہے۔ مگر دہلوی حقیقہ ہے کہ ”پھر میری صدی سے تمام انسانیت کا رسول مرزا قلام احمد دہلوی ہے۔“ (ذکر ص 68)

مرزا خیر احمد دہلوی انہی کے لئے لکھے ہیں: ”ان سب لوگوں کا (یعنی انبیاء سابقین کا) کام خصوصیت دہلوی اور نکالی کی حد سے ایک سنگ خانہ میں سمونہ لگن تک سمونہ (مرزا قلام احمد دہلوی) کے ہنگامہ دنیا کی جامعیت کے لئے مہرٹ کیا گیا تھا اس لیے اللہ تعالیٰ نے اسے ہر گز بیعت کا صلحت نہیں پہنچایا جب تک اس نے نبی کریم کی اتباع میں حال کتاب کے تمام کلامات کو حاصل نہ کر لیا۔“ (حدیث الفصل ص 114 مرزا خیر احمد)

حقیقہ (3) قرآنی حقیقہ یہ ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں بلکہ دہلوی حقیقہ کے مطابق اب یہ حسب یہودی طور پر مرزا قلام احمد دہلوی کا ہے۔

مرزا قلام احمد دہلوی لکھتا ہے:

1- ”میں بار بار لکھ چکا ہوں کہ میں نے حسب آیتوں میں لکھا ہے انھوں نے منہم لعلوا بالحقوا انہم بعدی طور پر نبی خاتم النبیین ہیں۔“

(ایک نقلی کتاب میں ص 212-188)

2- ”میں چونکہ میں اس کا رسول یعنی فرحتوں ہوں، مگر اللہ کی نبی شریعت اور سے اور سے اور سے نام کے بلکہ ان نبی کریم خاتم النبیین کا نام پکا اور اسی میں ہو گا اور اسی کا مشرکین کا یا ہوں۔“

(ذکر کتب صحیحہ ص 2 خزانہ ص 381-380)

3- ”ہلاک ہو گئے وہ جنہوں نے ایک بڑے گنہگار رسول (مرزا قلام احمد دہلوی) کو قبول نہ کیا، ہمارے جس نے لکھے کیا، میں خدا کی سب سے اہل میں سے آفری، میں ہوں اور میں اس کے سب سے اہل میں سے آفری اور میں، جو قسمت ہے وہ جو لکھے گا اور ہے۔“ (کئی نسخہ ص 86 خزانہ ص 41-195)

حقیقہ (4) قرآن کریم کے مطابق صاحب کلام حضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں، مگر دہلوی حقیقہ یہ ہے کہ آجے اب اصحاب کلام کو مرزا قلام احمد دہلوی کے حق میں ہے۔

(حقیقہ حقیقی ص 102 خزانہ ص 102-226)

حقیقہ (5) قرآنی حقیقہ یہ ہے کہ صاحب اسرار رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں، مگر دہلوی حقیقہ یہ ہے

کہ صاحب اسرار بھی مرزا غلام احمد کو پہنچائی ہیں کیونکہ یہ "تکفیر اللذی ساری عہدہ وہاں پر داخل ہوئی ہے۔"

(ڈاکٹر صفحہ 21 ٹی 220 پٹی سوم صفحہ 79)

حقیقہ (6) قرآنی حقیقہ ہے کہ سب سے پہلے سین کا نظام حضرت علیؑ علیہ السلام کے لیے لکھا گیا ہے مگر

غلام احمد کو پہنچا ہے کہ یہ صاحب مرزا غلام احمد کو پہنچائی گیا ہے۔ (ڈاکٹر صفحہ 178 ٹی 220 پٹی سوم صفحہ 395)

حقیقہ (7) قرآنی حقیقہ ہے کہ اللہ تعالیٰ انہوں اس کے فرجے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر ہوا کیجے

ہوئے مگر غلام احمد کو پہنچا ہے کہ "غلام احمد مرزا غلام احمد کو پہنچائی گیا ہے کہ اس پر ہوا کیجے۔"

(ڈاکٹر صفحہ 169 پٹی نمبر 2 ص 153 ٹرانس 176-349)

حقیقہ (8) مسلمانوں کا حقیقہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود گرامی باصطغیق حقیقی کا کائنات

ہے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود وہ ہے کہ کائنات وجود میں آئی لیکن غلام احمد کا حقیقہ ہے کہ کائنات صرف

مرزا غلام احمد کو پہنچائی گیا ہے اور وہ ہے کہ کائنات وجود میں آئے اور کائنات کی اولیٰ پیدا ہوا

چنانچہ مرزا غلام احمد کو پہنچائی گیا ہے کہ کائنات وجود میں آئے اور کائنات کی اولیٰ پیدا ہوا

کے۔ (حقیقہ اللہ ص 99 صفحہ 102 ٹرانس 226-102)

حقیقہ (9) اسلامی حقیقہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم افضل البشر اور رب العالمین ہیں آپ صلی

اللہ علیہ وسلم کا وجود تمام مخلوق کے نام سے مطلق اور مطلق ہے لیکن غلام احمد کو پہنچائی گیا ہے کہ مرزا غلام احمد کو پہنچائی گیا ہے تمام مخلوق

سے افضل ہیں۔ چنانچہ مرزا غلام احمد کو پہنچائی گیا ہے کہ "آسمان سے کسی شخص کے لیے جو اس شخص سے ساری

پیدا کیا گیا۔" (حقیقہ اللہ ص 99 ٹرانس 226-92) اور اسی بنا پر مرزا غلام احمد کو پہنچائی گیا ہے کہ کائنات ہے:

مخلوق	کہے	ہو	انہ	کے
من	بہرہ	نہ	کفر	دکے
آنچه	ناد	است	ہی	ناہام
ناد	آن	ہام	ناہام	ہم
کم	ہم	نہ	ہم	تھیں
ہر	کہ	صانع	است	لہجہ

(نور الکاظمی ص 100-99 ٹرانس 477-476-475)

(ترجمہ: الخوانسار کہہ سکتے ہیں۔ مگر میں یہ مان میں کسی سے کہ نہیں ہوں، اور چاہم کہ وہی کہہ دیا گیا ہے۔)

مجھے یہ سنا کہ وہ کہہ دیا گیا ہے، میں نے وہی کہہ دیا ہے، میں نے وہی کہہ دیا ہے، میں نے وہی کہہ دیا ہے۔

(۴)

اور اس کی بنا پر مرزا قلام احمد قادیانی کا عقیدہ ہے:

عقیدہ (10) اسلامی عقیدہ ہے کہ صاحب مقام گنوا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہیں اور قادیانوں کے نزدیک مقام گنوا مرزا قلام احمد قادیانی کو دیا جاتا ہے، چنانچہ مرزا قلام احمد قادیانی کا الہام ہے: *لا اله الا الله* ان ہوا لک مقاما محفوظاً۔ (عقیدہ الہی نمبر 102 صفحہ 102 تا 103 نمبر 103-226)

عقیدہ (11) مسلمانوں کا عقیدہ ہے کہ اگر حضرت موسیٰ علیہ السلام آ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں ہوئے 172 آپ صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی بیروی کرتے ہیں، جیسا کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم بعد از ولادت آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی بیروی کریں گے اور قادیانوں کے نزدیک سب سے مراد مرزا قلام احمد قادیانی کو حاصل ہے۔ "مقتضی لگتا ہے۔" حضرت سجاد مہمود (مرزا قلام احمد قادیانی) کے مروجہ کی نسبت مولانا (محمد حسن امروہوی قادیانی) لکھتے ہیں کہ پہلے انجیل مانا اور عزم میں بھی اس حلفت شان کا کوئی شخص نہیں گزرا، جس سے شہادت ہے کہ اگر موسیٰ بیسی زید ہوئے 172 حضرت کے اہل کے بغیر ان کو چاہتے ہیں (جس سے حضرت موسیٰ کا نام مذکور ہے حضرت موسیٰ کا نہیں، کیونکہ مذکورہ ہیں) اور آپ کی بیروی بھی کریں گے۔ (جس سے حضرت موسیٰ کو کہا گیا کہ سجاد مہمود کے وقت میں بھی موسیٰ بیسی ہوئے 172 سجاد مہمود (مرزا قلام احمد قادیانی) کی شرف اہل گنوا کرتی تھی۔

(اعمال افضل 118، 119، 120، 121، 122، 123، 124، 125، 126، 127، 128، 129، 130، 131، 132، 133، 134، 135، 136، 137، 138، 139، 140، 141، 142، 143، 144، 145، 146، 147، 148، 149، 150، 151، 152، 153، 154، 155، 156، 157، 158، 159، 160، 161، 162، 163، 164، 165، 166، 167، 168، 169، 170، 171، 172، 173، 174، 175، 176، 177، 178، 179، 180، 181، 182، 183، 184، 185، 186، 187، 188، 189، 190، 191، 192، 193، 194، 195، 196، 197، 198، 199، 200، 201، 202، 203، 204، 205، 206، 207، 208، 209، 210، 211، 212، 213، 214، 215، 216، 217، 218، 219، 220، 221، 222، 223، 224، 225، 226، 227، 228، 229، 230، 231، 232، 233، 234، 235، 236، 237، 238، 239، 240، 241، 242، 243، 244، 245، 246، 247، 248، 249، 250، 251، 252، 253، 254، 255، 256، 257، 258، 259، 260، 261، 262، 263، 264، 265، 266، 267، 268، 269، 270، 271، 272، 273، 274، 275، 276، 277، 278، 279، 280، 281، 282، 283، 284، 285، 286، 287، 288، 289، 290، 291، 292، 293، 294، 295، 296، 297، 298، 299، 300، 301، 302، 303، 304، 305، 306، 307، 308، 309، 310، 311، 312، 313، 314، 315، 316، 317، 318، 319، 320، 321، 322، 323، 324، 325، 326، 327، 328، 329، 330، 331، 332، 333، 334، 335، 336، 337، 338، 339، 340، 341، 342، 343، 344، 345، 346، 347، 348، 349، 350، 351، 352، 353، 354، 355، 356، 357، 358، 359، 360، 361، 362، 363، 364، 365، 366، 367، 368، 369، 370، 371، 372، 373، 374، 375، 376، 377، 378، 379، 380، 381، 382، 383، 384، 385، 386، 387، 388، 389، 390، 391، 392، 393، 394، 395، 396، 397، 398، 399، 400، 401، 402، 403، 404، 405، 406، 407، 408، 409، 410، 411، 412، 413، 414، 415، 416، 417، 418، 419، 420، 421، 422، 423، 424، 425، 426، 427، 428، 429، 430، 431، 432، 433، 434، 435، 436، 437، 438، 439، 440، 441، 442، 443، 444، 445، 446، 447، 448، 449، 450، 451، 452، 453، 454، 455، 456، 457، 458، 459، 460، 461، 462، 463، 464، 465، 466، 467، 468، 469، 470، 471، 472، 473، 474، 475، 476، 477، 478، 479، 480، 481، 482، 483، 484، 485، 486، 487، 488، 489، 490، 491، 492، 493، 494، 495، 496، 497، 498، 499، 500، 501، 502، 503، 504، 505، 506، 507، 508، 509، 510، 511، 512، 513، 514، 515، 516، 517، 518، 519، 520، 521، 522، 523، 524، 525، 526، 527، 528، 529، 530، 531، 532، 533، 534، 535، 536، 537، 538، 539، 540، 541، 542، 543، 544، 545، 546، 547، 548، 549، 550، 551، 552، 553، 554، 555، 556، 557، 558، 559، 560، 561، 562، 563، 564، 565، 566، 567، 568، 569، 570، 571، 572، 573، 574، 575، 576، 577، 578، 579، 580، 581، 582، 583، 584، 585، 586، 587، 588، 589، 590، 591، 592، 593، 594، 595، 596، 597، 598، 599، 600، 601، 602، 603، 604، 605، 606، 607، 608، 609، 610، 611، 612، 613، 614، 615، 616، 617، 618، 619، 620، 621، 622، 623، 624، 625، 626، 627، 628، 629، 630، 631، 632، 633، 634، 635، 636، 637، 638، 639، 640، 641، 642، 643، 644، 645، 646، 647، 648، 649، 650، 651، 652، 653، 654، 655، 656، 657، 658، 659، 660، 661، 662، 663، 664، 665، 666، 667، 668، 669، 670، 671، 672، 673، 674، 675، 676، 677، 678، 679، 680، 681، 682، 683، 684، 685، 686، 687، 688، 689، 690، 691، 692، 693، 694، 695، 696، 697، 698، 699، 700، 701، 702، 703، 704، 705، 706، 707، 708، 709، 710، 711، 712، 713، 714، 715، 716، 717، 718، 719، 720، 721، 722، 723، 724، 725، 726، 727، 728، 729، 730، 731، 732، 733، 734، 735، 736، 737، 738، 739، 740، 741، 742، 743، 744، 745، 746، 747، 748، 749، 750، 751، 752، 753، 754، 755، 756، 757، 758، 759، 760، 761، 762، 763، 764، 765، 766، 767، 768، 769، 770، 771، 772، 773، 774، 775، 776، 777، 778، 779، 780، 781، 782، 783، 784، 785، 786، 787، 788، 789، 790، 791، 792، 793، 794، 795، 796، 797، 798، 799، 800، 801، 802، 803، 804، 805، 806، 807، 808، 809، 810، 811، 812، 813، 814، 815، 816، 817، 818، 819، 820، 821، 822، 823، 824، 825، 826، 827، 828، 829، 830، 831، 832، 833، 834، 835، 836، 837، 838، 839، 840، 841، 842، 843، 844، 845، 846، 847، 848، 849، 850، 851، 852، 853، 854، 855، 856، 857، 858، 859، 860، 861، 862، 863، 864، 865، 866، 867، 868، 869، 870، 871، 872، 873، 874، 875، 876، 877، 878، 879، 880، 881، 882، 883، 884، 885، 886، 887، 888، 889، 890، 891، 892، 893، 894، 895، 896، 897، 898، 899، 900، 901، 902، 903، 904، 905، 906، 907، 908، 909، 910، 911، 912، 913، 914، 915، 916، 917، 918، 919، 920، 921، 922، 923، 924، 925، 926، 927، 928، 929، 930، 931، 932، 933، 934، 935، 936، 937، 938، 939، 940، 941، 942، 943، 944، 945، 946، 947، 948، 949، 950، 951، 952، 953، 954، 955، 956، 957، 958، 959، 960، 961، 962، 963، 964، 965، 966، 967، 968، 969، 970، 971، 972، 973، 974، 975، 976، 977، 978، 979، 980، 981، 982، 983، 984، 985، 986، 987، 988، 989، 990، 991، 992، 993، 994، 995، 996، 997، 998، 999، 1000)

عقیدہ (12) قرآن کریم 172 حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواج مطہرات کو امت کی ماگیں، مرنایا

ہو اور اہل اسلام (الاحزاب) لیکن قادیانی مذہب میں یہ لقب مرزا قلام احمد قادیانی کی امیرہ لڑکا ہے۔

عقیدہ (13) مسلمانوں کے نزدیک محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا لایا جاتا قرآن مجید ہے اور قادیانوں

کے نزدیک مرزا قلام احمد قادیانی کی وحی کے علاوہ ان کی تصنیف "مجاد اموی" اور "الاسراج اور خطبہ الہامیہ" بھی مجید

ہے اس تحصیل سے معلوم ہو گیا ہے کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خصوصاً کلامات میں سے ایک بھی ایسا نہیں

ہو مرزا قلام احمد قادیانی اور ان کی جماعت نے مرزا قلام احمد قادیانی پر چھاپا نہ کر دیا ہو۔ کیا؟ اس لیے کہ

مرزا قلام احمد قادیانی آ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دوسری بعثت کا مظہر ہونے کی وجہ سے اب چھپ رہی ہوگی کے

محمد رسول اللہ ہیں۔

عقیدہ (14) کیا وہ ہے کہ مسلمان تو جب کہ غیبی لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ پڑھتے ہیں تو "محمد رسول

اللہ" سے ان کی مراد حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گمائی ہوتی ہے لیکن قادیانی جب بھی کہہ پڑھتے ہیں تو

"محمد رسول اللہ" سے صرف بعثت اولیٰ کے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مراد نہیں ہوتے بلکہ دوسری بعثت

قادیانی بعثت کے محمد رسول اللہ یعنی مرزا قلام احمد قادیانی بھی مراد ہوتے ہیں۔ اور یہ الزام نہیں بلکہ مرزا قلام احمد

قادیانی کی بعثت کا یہی حقیقی نتیجہ ہے۔ چنانچہ مرزا بشیر احمد قادیانی انہی سے لکھتے ہیں:

ملا وہاں کے انہی بزرگ صالح سے بات مان بھی لیں کہ اگر شریف میں نبی کریم کا امام ہدایہ اس لیے لکھا گیا ہے
 کہ آپ آخری نبی ہیں تو تب ہی کوئی مرجع صالح نہیں رہتا اور ہم کو جسے لکھی ضرورت تھی نہیں آتی کیونکہ کج
 موجود (مرزا غلام احمد دہلوی) نبی کریم سے کوئی انکسرت نہیں ہے جیسا کہ خود فرماتا ہے۔ ہمارے ہندی دوستوں نے
 کس طرف توجہ دینا چاہی تو اس طرف دیکھا ہی اور یہ اس لیے ہے کہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ تھا کہ وہ ایک دفعہ اور تمام انسانوں
 کو دیکھیں ہوسکتے ہیں جیسا کہ آج آخری نبی محمد سے نکلا ہے۔

پس کج موجود (مرزا غلام احمد دہلوی) خود رسول اللہ ہے جو امت اسلام کے لیے دوبارہ دنیا میں بھیج
 لائے ہاں لیے ہم کو کسی سے کج کی ضرورت نہیں ہاں اگر رسول اللہ کی جگہ کوئی اور آتا ضرورت تھی آتی۔
 (مکملہ اہل سنت ص 158) (مرزا غلام احمد)

فقیر (15) چونکہ مسلمان آخضر صلی اللہ علیہ وسلم کے تلامذہ ہیں وہاں آنے کے قابل نہیں اور
 مرزا غلام احمد دہلوی کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے تلامذہوں کے نزدیک وہ دہلوی کی جگہ کے منکر ہونے کی
 وجہ سے کافر اور کافر اسلام سے خارج ہیں۔ مرزا غلام احمد دہلوی لکھتے ہیں:

”سب سالہ صاف ہے ہاگر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے موجود (مرزا غلام احمد دہلوی) کا اللہ ہی کو نبی بنا دیا ہے
 کیونکہ کج موجود نبی کریم سے انکسرت نہیں ہے بلکہ وہی ہے اور اگر کج موجود کا منکر تلامذہوں کو نبی بنا دیا ہے
 نبی کریم کا منکر ہی کا نہیں کیونکہ کس طرح ممکن ہے کہ نبی بنا دیا ہے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا اللہ کو نبی کریم
 بنا دیا ہے جس میں جہنم کج موجود آپ کی روحانی تلامذہ اور اہل بیت ہے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو نبی کریم۔“

(مکملہ اہل سنت ص 146-147) (مرزا غلام احمد)

جسکی بھنت پر قابو پانسی بھنت کی فضیلت

گزشتہ طور میں آپ نے دیکھے ہیں کہ دہلوی فقیر کے مطابق مرزا غلام احمد دہلوی کی عقل میں آخضر صلی
 اللہ علیہ وسلم کا دوبارہ نمودار ہونا شایع گونا گونہ طور میں ہوا اس لیے مرزا غلام احمد دہلوی کے اپنے ماہوں نے کج
 موجود کو اس سے دیکھا اور اسے کافر بنی شدت سے لکھا اور آخضر صلی اللہ علیہ وسلم کے تمام اہل بیت
 کلام مرزا غلام احمد دہلوی کی طرف منتقل کر دیے ہاں یہ جماعت کے اہل بیت و سالک میں بڑے بگڑنے
 مٹانے شروع ہوئے۔

پس ہمیں یہ دیکھنا ہے کہ تلامذہوں کے نزدیک مرزا غلام احمد دہلوی کی بھنت آخضر صلی اللہ علیہ وسلم کی کمالی
 بھنت سے افضل ہے کیونکہ اس بھنت میں جو چیز ایسے خصوصاً کلام و فقہاں بھی پائے جاتے ہیں، جو کمالی
 عمری بھنت میں نہیں تھے۔ اس سلسلہ میں تلامذہوں کے درج ذیل حکام کا ذکر کریں:

حقیقہ (1) عین ہزار اور عین لاکھ کا فرق:

”عین ہزار گزراتے ہیں لیکن اللہ علیہ السلام سے ظہور میں آئے۔“ (تذکرہ کلامی ص 63، خوشی ص 153، جلد 17)۔
 ”سہری ہاشمیہ ص (غدا) نے وہ نشان ظاہر فرمائے ہیں کہ..... اگر میں بیان کو فرماؤں گا تو میں خدا تعالیٰ
 کی قسم کھا کر کہہ سکتا ہوں کہ وہ عین لاکھ سے بھی زیادہ ہیں۔“ (مشکوٰۃ الی ص 67، صحتی خواہ ص 78، جلد 22)

حقیقہ (2) 99 فی ارقاب:

”حضرت کا مود (مرزا قاسم علی بیانی) کا لکھنا بھی کلمہ ہوتا ہے کیونکہ حضرت کا مود ہی کلمہ ہے۔ ایک کوئی چیز نہیں
 بنا رہی ہے اور اگر کلمہ مود کا لکھنا (نہیں تو خود ہلا ہی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا لکھنا بھی کافی نہیں۔ کیونکہ یہ کس
 طرح ممکن ہے کہ کھلی ہفتہ میں تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا لکھنا کلمہ ہو مگر وہ ہفتہ میں۔ جس میں قبول کا
 مود آپ کی روحانییت اتنی اور اکل اور ہفتہ ہے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا لکھنا کلمہ ہوا (اور یہ ہے کس طرح ممکن
 ہے کہ کھلی ہفتہ میں تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم صاحب شریعت نبی ہوں، اور وہ ہری میں صاحب شریعت ہوں۔
 داخل)۔ (کلمہ و فصل 146، 147 اور پیچھے)

حقیقہ (3) آگے سے یاد کن:

م م م م م م م م
 م م م م م م م م
 م م م م م م م م
 م م م م م م م م

(اخبار ہند جلد 2، نمبر 43، ص 25، اکتوبر 1906ء)

”حاشیہ اکل کا بیانی، مرزا قاسم علی بیانی کا یہ غلطی سے تھا، اس نے یہ علم لکھ کر اور فلسفہ کی شکل میں فرمایا کہ مرزا
 قاسم علی بیانی کی خدمت میں غلطی کی، مرزا قاسم علی بیانی اس پر بے حد غصہ ہوا اور اسے بھتہ ہی دعا کی
 دی۔ اور اس سے گھر لے گئے۔ قاسم علی بیانی کی دیہات کی زمین تھی ہوگی، اور وہ ان کے اخبار ہند میں بھی اس کو شائع
 کیا گیا۔“

حقیقہ (4) استخوان شاکر:

”حضرت صلی اللہ علیہ وسلم مسلم ہیں اور کلمہ مود مرزا قاسم علی بیانی، ایک شاکر شاکر کہتا ہے کہ استخوان شاکر کے علوم کا
 بارے میں یہ خبر ہے کہ یہ بھی ہو جائے، یا بعض صورتوں میں یاد بھی جائے۔ استخوان ہر حال استخوان ہے اور شاکر

شاگردی۔۔ (قریباً سو گناہوں سے بچاؤ، 18 مئی 1914ء)

حقیقہ (5)

قرآن کریم کی کسی آیت یا آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کسی حدیث میں یہ مضمون نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو جیسے پیدا کیا اور لیکن مرزا قاسم صاحب کو یہ شرف حاصل ہے کہ خدا ان سے فرماتا ہے "تو میں نے بسوزلا ولدی انت صلی بسوزلا لولادی" یعنی تو مجھ سے نکلا میرے بیٹے کے ہے تو مجھ سے نکلا میری اولاد کے ہے۔ (ڈاکٹر ماسٹر 436)

حقیقہ (6)

قرآن کریم کی کسی آیت یا آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کسی حدیث میں یہ مضمون بھی نہیں کہ اللہ تعالیٰ کے "کن" کیوں، یہی حالت آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ملانی ہو لیکن مرزا قاسم صاحب کو یہ کہہ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کا حکم ہے کہ اللہ تعالیٰ نے "کن" کیوں۔۔ کے اختیار انسان کو ملتا ہے ہیں چنانچہ مرزا قاسم صاحب کو یہ کہنا ہے: "میرزا قاسم صاحب یہ ہے کہ جب تو کسی چیز کا ارادہ کرے تو اس سے کہہ دے کہ وہ ہو جائے گی۔" (ڈاکٹر ماسٹر 325)

حقیقہ (7)

مرزا قاسم صاحب کو ان کے اہل بیت میں سے کسی حدیث سے اس کی گئی ہیں، عجمی لٹریچر میں آحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب نہیں کی گئی ہیں:

قریباً 300 سال پہلے۔۔ (ڈاکٹر ماسٹر 338)

تعمیری مراد ہے۔۔ (ڈاکٹر ماسٹر 83)

تو مجھ سے اور میں تو مجھ سے ہوں۔۔ (ڈاکٹر ماسٹر 426)

تو میرے لئے ہے۔۔ (ڈاکٹر ماسٹر 396)

تو میری توجہ و تکرار ہے۔۔ (ڈاکٹر ماسٹر 381)

تو میری دعا ہے۔۔ (ڈاکٹر ماسٹر 742)

تو میرے مکان کے ہے۔۔ (ڈاکٹر ماسٹر 747)

تو مجھ سے ہے اور میرا بھی میرا بھی ہے۔۔ (ڈاکٹر ماسٹر 207)

ہم نے لکھا کہ وہ ہادی اللہ تبارک و تعالیٰ کے ارادے سے ہے۔۔ (ڈاکٹر ماسٹر 376)



مرزا کلام احمدؒ کو اپنی ناپاچے دعووں کی بنیاد ”کتابی الرسول“ میں اپنی مخالفی اس سے ترقی کر کے ”عملی رسول“ کی نامی شکل میں قائم رکھا۔ عملی رسول سے آگے بڑھ کر حرام نبوت میں بھی نکلے اور خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبوت کا جواز لینا کرنے کے لیے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دوسری بعثت کا نظریہ ایجاد کیا، یہاں رہتے رہتے وہ خود ”مورسول اللہ“ بن گئے۔ مگر ان کی قادیان کے قرعہ ہی اترا پڑا (ان کا لہذا قرعہ یا من اللہ ہیں)۔ مگر اس (76) اور پھر اس بعثت کا لینے کے عقیدے سے جو کلاما کلمے ان کا بہت ہی غصہ سا ناکا آپ کے سامنے پیش کیا جا چکا ہے۔ یعنی خاتم یہاں مرزا کلام احمدؒ کو اپنی زندگی کے لٹکا لینے کی ہونے، سہارا مل گیا، اہمیت چھینی کا کھاتہ بھی، مطابقت بھی، سادہ بات بھی اور بڑا فخر و غرور بھی اس کی اور رسول اللہ سے مرزا کلام احمدؒ کو اپنی مراد لیا گیا۔ اور مرزا کلام احمدؒ کو اپنی نے اپنی بعثت کو دو حانیت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے اتاری اور اکمل اور اشرف بنا لیا۔ اس لیے جمہوریت، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے جمہوریت سے سو گنا زیادہ دیوانہ کی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دور کو ہلال اور اچھے دور کو بد حال ٹھہرایا، آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دور کو ترقیات کی ابتداء اور اچھے دور کو ترقیات و دعوات کی انتہا قرار دیا۔ ان کے مریدان کے سامنے پرتانگاتے رہے۔

”مگر یہ اترا آئے ہیں ام میں
اور آگے سے بڑھ کر اپنی شان میں“

اور مرزا کلام احمدؒ کو اپنی نے اس جیسے نعروں کی بھی قہقہیں اور حوصلہ افزائی فرمائی، جس کے نتیجے میں مرزا کلام احمدؒ قادیان کی جماعت کے بلحاظ رائے رہی کسی کمر بھی چوری چوری کودی اور آگے بڑھ کر مرزا کلام احمدؒ کو اپنی کے ہاتھ پہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیعت ہی کرادی۔

یہ تمام تحصیل..... نہایت اعتقاد کے ساتھ..... آپ کو غصہ و طور میں پڑھ چکے ہیں اور مرزا کلام احمدؒ کو اپنی اور ان کی جماعت نے ایک صدی میں ان عقائد پر جو دفتر کے دفتر تصنیف کیے ہیں یہ چھوٹا سا مسند کا ایک فقرہ ہیں۔ گھٹے مسلم نہیں کہ ان طور کو پڑھ کر ہمارے دل بھائی جو چاہا۔ مرزا کلام احمدؒ کو اپنی کے رش و جھوٹ میں شاک ہیں یہ ان سے کیا باثر نہیں گئے؟ لیکن میں ان کو صرف ایک سوال پر غور کرنے کی دعوت دوں گا کہ کیا احمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے نے کہ مرزا کلام احمدؒ کو اپنی کی آمد سے پہلے تک جو وہ ہیں کے مسلمانوں کے یہی عقائد تھے جو مرزا کلام احمدؒ کو اپنی اور ان کی جماعت کے کار کے حملے سے میں ہوں صریح کر چکا ہوں۔ بہت سوئی سی بات ہے جس کے کھلنے کے لیے وہ قتل و کفر کی ضرورت نہیں کہ کیا ان کو دھرم و کھن دہلی (دشمنان اللہ علیہم) بھی یہ حقیر کہتے تھے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دوبارہ قادیان میں جموت ہوں گے؟ کیا ایک لاکھ نہیں ہزار صحابہ

میں سے کسی سے یہ عقیدہ منقول ہے؟ کیا تالیفین اور احمدیہ میں سے کوئی اس کا قائل تھا؟ جیسا کہ اوپر عرض کر چکا ہوں خود مرزا قلام احمد قادریابی کی جماعت کے ترجمان "مختصر" کو مقرر ہے کہ "مرزا قلام احمد قادریابی سے پہلے کسی مسلمان نے یہ نظریہ کبھی نقل نہیں کیا۔۔۔۔۔ اور حاکم بھی لکھی ہے کہ مرزا قلام احمد قادریابی سے پہلے کوئی مسلمان تالیف کوئی امام احمدی عقیدہ سے آشنا نہیں تھا۔۔۔۔۔ اور پھر اس عقیدے سے جو حاکم کو پیدا ہونے لگا ان کے بارے میں بھی آپ بہن بچے ہیں کہ امت میں کوئی شخص ان کا قائل نہیں تھا۔۔۔۔۔"

دارے بہائی اگر صرف اسی سوال پر عمل خلاصہ سے غور کریں تو انہیں یہ احساس ہوگا کہ مرزا قلام احمد قادریابی ان حاکم کو لکھتا ہے کہ "کتیل المومنین" پر قائم نہیں رہے۔ اور قرآن کریم کا اعلان ہے کہ "جو شخص رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خلاصہ کرے اور "کتیل المومنین" کو چھوڑ کر کسی اور راستے پر چل نکلے تو دنیا میں وہ جو کچھ کرتا ہے ہم اسے کرنے دیں گے۔ اور اسے جہنم میں داخل کریں گے۔ اس لیے مرزا قلام احمد قادریابی کے تمام عقیدت مندوں سے گزارش کریں گا کہ انہوں نے حاکم اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رضامندی کی خاطر مرزا قلام احمد قادریابی کا دامن بکرا ہے جیسا کہ ان کا دعویٰ ہے۔۔۔۔۔ تو مرزا قلام احمد قادریابی کے حاکم کو دیکھ کر اسے معلوم ہو جائے کہ جو ان سے یہ بات سناج ہوگی ہوگی کہ انہوں نے اللہ و رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رضامندی کے لیے جیسا کہ اختیار کیا ہے۔ وہ کوہنگ نہیں بلکہ کسی اور ہی طرف کو جاتا ہے۔۔۔۔۔ "کتیل المومنین" (اہل ایمان کا راستہ) نہیں بلکہ یہ اہل ایمان کے راستے سے الٹی سمت کو جاتا ہے۔

دوسری بات جس پر دارے بہائی کو غور کرنا چاہیے یہ ہے کہ مرزا قلام احمد قادریابی کا یہ عقیدہ کہ وہ مومن اور ہیں۔ جس باتوں کی بیخودان میں کیا دلزن رکھتا ہے؟

اگر مرزا قلام احمد قادریابی مبین محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہے تو سوال ہوگا کہ:

- 1- مرزا قلام احمد قادریابی کے عقیدے سے کون پیدا ہوا؟
- 2- ہر ماہیابی کے بیٹے میں کون تھا؟
- 3- جس ماہیابی کس کے ساتھ جڑواں پیدا ہوئی؟
- 4- بچپن میں جڑواں کا کھانا کون کرتا تھا؟
- 5- گل علیہا (شیر) کی شاگردی کس نے کی تھی؟
- 6- سائیکلٹ بکری میں گورنٹ برطانیہ کا (کون تھا؟)
- 7- اگر یہی وہاںوں میں "مرجاہ احمد" (یعنی مرزا ناصر) کی آواز میں کس کوئی جاتی تھی؟
- 8- ان لوگوں کی چوری کس نے کی اور اس میں کون کون تھا؟
- 9- سزورہ جرمسٹ لی کو حلاق کس نے دی؟

- 10- مرزا سلطان باہر اور فضل باہر کو مباح کس نے کیا؟
- 11- عمری جنگ کا ایسا زمانہ کون تھا؟
- 12- اس سے تلامذہ کی بڑھوتری کس نے کی؟
- 13- اس جنگ کوئی کاپی صوفیہ کتب کا سپرد کس نے ظہور کیا؟
- 14- اور کس سے مدخل میں ناکام کون مرزا؟
- 15- حضرت جہاں جنگ کا مشورہ کون تھا؟
- 16- مرزا محمد ناصر مرزا شیخ احمد کا باپ کون تھا۔

اور دوسری طرف اگر مرزا اور محمد علی اللہ علیہ وسلم ایک ہی ذات کے دو نام ہیں تو

- 1- حضرت ابو بکر اور حضرت عمر رضی اللہ عنہم کا نام کون تھا۔
- 2- حضرت مائتہ و حصہ کا مشورہ کون تھا؟
- 3- حضرت عثمان اور علی کس کے ناماد تھے؟
- 4- حضرت فاطمہ زہراؑ شہ شہادت پر کیا حکوم کس کی صاحبزادیاں تھیں؟
- 5- حسن و حسین کس کے نواسے تھے؟
- 6- ہندو جن کے معر کے کس نے سر کیے؟
- 7- شب معراج میں ماہی لہ کرنا کس نے کیا کیا نام کون تھا؟
- 8- چھوڑ کر سنی کی گونگی کس کے تلامذوں کے سامنے چھینیں؟ وغیرہ وغیرہ۔

کیا پہلے سوالوں کے جواب میں ”محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اور دوسرے سوالوں کے جواب میں مرزا غلام احمد قادیانی کا نام لے سکتے ہیں؟“ پھر آواز آئے ہیں ہم میں ابھی آگے سے ہیں بڑھ کر اپنی شان میں کہ قرآن کے آئے والے ہمارے جنگ ہونے پر بھیجا تھا کہ لے کر آسوج کر تم نے ”محمد رسول اللہ“ کہتا ہوں میں دو ہاں اتار کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ کیا انسان کیا؟ اللہ نے جس نام تمہیں بھی مقرر فرمائی ہے مرزا غلام احمد قادیانی کے نام میں محمد نے کو جس دعوہ کے ترادوس میں تو لو اور دیکھا تم نے کس کا تاج کس کے سر پر رکھا ہے؟ کس کی دولت کس کے حوالہ کر دی ہے؟ لڑکر کر کے ”محمد رسول اللہ“ میں سزا اللہ تمہیں کیا بخش پھر آواز آتا کہ تم نے ان سے بڑھ کر شان والا ”محمد رسول اللہ“ قادیانی میں اتار لیا؟

اللہ سے بھائیوں کو اس پر بھی خود کنا چاہے کر دیا کی بہت سی قوموں کو اس ”محمد رسول اللہ“ تمہیں کہ حقیدوں نے بڑھ کیا ہے، میرا ہی قوم کی حالت تمہارے سامنے ہے کہ انہوں نے کس طرح خدا کا نام لیا، حضور میں اتار کر سہا ہے یعنی علیہ السلام کو خدا اور خدا کا بیٹا بنایا۔ حضرت یعنی علیہ السلام ہم ہمارے سے پیدا ہوئے، وہ اور ان کی والدہ انسانی

اختیار کے تمام کاغذ رکھیں جسے اس کلی ہوئی جامعہ کے خلاف جو ساجوں نے "سچ سمجھا ہے" کا دعویٰ کر لیا اور "تین ایک ایک تین" کے جہاں میں ایسے پختے کہ اس پر پختی نہ ہو سکی پوری عمارت تعمیر کر ڈالی گئی اور اسے بجائیں نے اس سے جبرعلی ہوئی اور اسلام جن غلط نظریات کو مٹانے کے لیے آیا تھا اسلام ہی کے نام پر ابن علیوں کا اعادہ نہ کرتے، اور پائی یہ کہتے ہیں کہ مرزا غلام احمد دہلوی نے صیانتی لہجہ کی بنیادوں کو ہلا ڈالا تاکہ اگر عقل سے سچ کام لیا جائے تو نظریاتے گا کہ مرزا غلام احمد دہلوی نے "مرزا سمجھا ہے" کا نظریہ ایجاد کر کے جو جامعہ کی بنیادوں کو اور عقلم کردیا تو اس سے اگر صیانتی پر سوال کریں کہ "آگر سچ سمجھا ہے تو اسکا ہے تو اسکا لیکن مریم سمجھا کیوں نہیں ہو سکتا؟ تو آپ کے پاس خاموشی کے سوا اس کا کیا جواب ہو سکتا ہے اگر مرزا غلام احمد دہلوی "میرزا محمد" ہونے کی جگہ سے "سمجھا ہے" ہیں تو "میرزا غلام" ہونے کی جگہ سے "سمجھا غلام" کیوں نہیں؟۔ مرزا غلام احمد دہلوی کو صرف "میرزا محمد" ہونے کا دعویٰ نہیں بلکہ "میرزا غلام" ہونے کا بھی دعویٰ ہے آپ اگر ابن علی صلی اللہ علیہ وسلم کا "میرزا" ہونے کی جگہ سے عقلی نظریہ مسلم کی نسبت صحیح تمام مذاہب و مذاہب کے حاصل ہے حتیٰ کہ ہم تمام مذاہب پر مصوبہ ہر جہی عقلی صلی اللہ علیہ وسلم کی حاصل ہو چکا ہے "میرزا غلام" ہونے کی جگہ سے ابن علی صلی اللہ علیہ وسلم کا صحیح تمام مذاہب و مذاہب کے کہیں حاصل نہیں؟

ہمارے ہونے بجائیں کو ایک اور کتب پر بھی غور کرنا چاہیے وہ یہ کہ مرزا غلام احمد دہلوی کا احساس تھا کہ ابن کا دعویٰ نبوت آیت خاتم النبیین اور حدیث لائی ہدی کے مطابق ہے اس سے بچنے کے لیے انہوں نے "مخانی الرسول" اور "عقل و معقولہ" کا راستہ اختیار کیا اور دعویٰ کیا کہ چونکہ ہمدردی طور پر محمد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا منہ نہیں ہیں اس لیے ابن کے دعویٰ نبوت سے علم نبوت کی صورتیں لیتی ہیں، اور اگر "محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم" کو لیا تا آخر نبوت کی ضرورت ٹوٹ جاتی۔

مرزا غلام احمد دہلوی کے ہمدردی نظریہ پر متاثر کرنا اس کی عقلی واضح ہوتی ہے، واقعہ یہ ہے کہ مرزا غلام احمد دہلوی کی ہمدردی نبوت نے عقیدہ "توحید و وحدانیت" پر جو قدرتی نبوت کردی ہیں کہا جائے گا انہوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا دعویٰ نہیں (عقل مرزا) اور ہمارا ہمارا کہ "یہ ہے جو جامعہ کی طرح اول ہدی۔

اسی جگہ کا ایک اور لوگوں کو غور طلب ہے جو ساجوں نے جب یہ دعویٰ کیا کہ "سچ سمجھا ہے" لکھا ہے، تو انہیں حضرت سچ کی مثال کو سزا اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دیکھو زوجیت میں شک کہ چاہے اسی لیے قرآن کریم نے جہاں عقیدہ نبوت کی آئی کی وہاں عقیدہ زوجیت کی بھی آئی، اسے یہ کہوں کہ وہ ولد ولم تکن کہ صاحبہ (الانعام: 101) اس طرح جب مرزا غلام احمد دہلوی کہتے ہیں کہ وہ ہمدردی طور پر (سزا اللہ صلی اللہ علیہ وسلم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر صفت اور ہر کمال انہیں ہمدردی طور پر حاصل ہے تو اس کا بدیہی نتیجہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اذواج مطہرات ہمدردی طور پر (توحید باللہ) مرزا غلام احمد دہلوی سے منسوب ہیں، کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں اس سے گھری گالی ہو سکتی ہے۔ اور کوئی مسلمان جس کے دل میں ذرا

کئی شرم و حیا اور اس پر توجہ میں ملکر رہنا تھا کہ کتنا ہے؟

میں یہاں یہ وضاحت کر دینا چاہتا ہوں کہ اگر مزاج سلطواعت کی قدر و منزلت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تائیدی سے زیادہ نکلتا، اگر مزاج سلطواعت کے حق میں یہ دیرپا واپسی کا قابل رہنا تھا تو یہ بات سنی ہی ایک باخبرت آدمی کی آنکھوں میں غبار اتراتا ہے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت و نبوت کو کبھی گھسی اپنی طرف منسوب کرنا چاہے کیونکر رہنا تھا کر لیا جائے۔

ایک ہے کئی گھسی کا جس نبوت کا دعویٰ کرنا اور ایک ہے مجدد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت و نبوت اور کلام رسالت کا دعویٰ کرنا دونوں میں زمین آسمان کا فرق ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہر گھسی نبوت کا دعویٰ سنی کفر ہے لیکن مرزا غلام احمد دہلوی نے صرف نبوت کا دعویٰ نہیں کیا بلکہ عمل و عبادت کی آڑ میں رسالت بھی کہہ کر اپنی جانب منسوب کیا ہے، وہ کہتا ہے کہ میں نبی ہوں، مگر میری نبوت کوئی سنی نبوت نہیں، نہ میں کوئی نبی ہوں، بلکہ میری طور پر مجدد رسول اللہ ہوں، جو پہلے کہ میں نبوت ہوا تھا اور اب قابو دیاں میں دوبارہ اسی کا تصور ہوا ہے۔ مرزا غلام احمد دہلوی کی جماعت کا ترجمان روزنامہ ”المقتل“ لکھتا ہے:

”سے مسلمان کہلانے ماں اگر تم واقعی اسلام کا پیل ہلا چاہے ہمارے دینی دنیا کا اپنی طرف ہلانے ہرگز پہلے خود سے اسلام کی طرف آ جاؤ، جو کج مولود (مرزا غلام احمد دہلوی) میں ہو کر رہا ہے اسی کے عقل آ جاؤ یہ عقول کی ماہی عقلی ہیں اسی کی بیوی سے عاقلانہ طلاق نہ بھارت کی حصول پر پہنچ سکتا ہے، وہ ہی خیر اولاد نہیں آؤ آخر میں ہے جو آج سے میرے سر سے پہلے دعوے لائیں بن کر آ یا تھا اور اب اپنی عقلی تخلیق کے ذریعہ ثابت کر گیا کہ واقعی اس کی دولت صحیح سما کہ دال عالم کے لیے تھی۔“ (المقتل 26 جنوری 1919ء)

اس لیے مرزا غلام احمد دہلوی کا جو ہم صرف یہ نہیں کہ اس نے نبوت کا دعویٰ کیا، بلکہ اس سے کئی ہزار عزم ہے کہ اس نے عمل و عبادت کی منگھوٹا مسلمانوں کے ذریعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر گھسی کا اپنی طرف منسوب کر لیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پہلی زوجہ مطہرہ کا نام بھی ”خدیجہ“ تھا، مگر بے غیرتی اور بے حیائی کی حد ہے کہ مرزا غلام احمد دہلوی نے محمد رسول اللہ ﷺ کے حلق میں ”خدیجہ“ کو بھی اپنی طرف منسوب کر لیا، مرزا کا الہام ہے:

”لاکھ عیسوی و اہلبیت عیسوی میری حق کو یاد کرتے نے میری خدیجہ کو دیکھا۔“

(۱۶ کہ شیخ رقم 387 شیخ سوم 377)

”دیکھو عیسوی و اہلبیت عیسوی“ میری حق کا شکر کرتے نے میری خدیجہ کو دیکھا۔“ (۱۶ کہ سوم 189)

اُسوں ہے کہ اس کی حربہ و فریب کی اسیالی غیرت جہازت نکلتا رہتی۔

مرا صلحت اللہ دل اگر کہم نہیں سوزد
وگرم در کہم کہم کہ مطوا عموں سوزد

بہر حال ”محمد رسول اللہ“ کے ساتھ ”خدیجہ“ کی نسبت مرزا غلام احمد دہلوی کی اسیالی و حیا کی خاطر ہی کے لیے

کافی ہے۔ جس شخص کو اللہ تعالیٰ نے ذرا بھی ایمانی غیرت اور انسانیت سے نوازا اور اس کے لیے اس کے دوستی
 پہلوؤں کا ساتھ مشکل نہیں۔

■ ہمارے بھائیوں کو یہ بھی سوچنا چاہیے کہ کیا مرزا قلام احمد جو ایمانی کی جسمانی و روحانی صفات ان کے اس
 دورے سے کہیں "مرد رسول اللہ ہیں" اس بارے میں ہر عام و خاص پکارت ہے کہ وہ کجی سے کجی یہ امراض کا
 نشانہ ہے، جن میں سے چھ امراض کی فہرست حسب ذیل ہے:

- 1- بد بھنی (ریفریجنگ 1928ء)
- 2- گھنگھل (خمیرا رنگین نمبر 3 نمبر 4 ص 4 نمبر 176-471)
- 3- گھنگھل اصحاب (سیرۃ الہدیٰ ص 13-18)
- 4- جسمانی قوی حاصل (آئینہ امراض ص 186 دستاویز)
- 5- دل (حیاط اور علم دم نمبر 13 ص 79 مقرب علی)
- 6- سل (سیرۃ الہدیٰ ص 42-18 ص 14 ص 1906ء)
- 7- مریض (سیرۃ الہدیٰ ص 55-26 ص 14 ص 1906ء)
- 8- ہلیریا (سیرۃ الہدیٰ ص 13-18 ص 26-55)
- 9- دائمی پیدہائی (المجم 21 ص 34)
- 10- فتن (سیرۃ الہدیٰ ص 13-18)
- 11- سودا اور قطاب (خمیرا رنگین ص 4 نمبر 4)
- 12- کھڑا سہاں (تہذیب و تمدن ص 68)
- 13- دل و دماغ سخت کڑوہ (ترقیاتی مکتوب ص 35)
- 14- تو گنج زجری (ص 33)
- 15- سلوب القوی (آئینہ امراض ص 186)
- 16- زہا بلیس (نور الکاظم ص 209 ماہی)
- 17- ریحی (مکتوبات ص 6)
- 18- دماغ سرد (نور الکاظم ص 209 ماہی)
- 19- شہدہ در جس کا آغوشی چہرہ مرگ (چھو الوئی ص 363)
- 20- مانتہا بھلا (مکتوبات ص 6 پتلا بزم ص 3 ص 21)
- 21- حالت مردی کا عدم (ترقیاتی مکتوب ص 35)
- 22- سستی نامردی (مکتوبات ص 6 پتلا بزم ص 3 ص 21)

خود مرزا غلام محمد دیوانی لکھتے ہیں: ”لنگھہ مرض ہائے گہرے ہیں، ایک گم کے گاہ کے حصے کی گہرے درد اور دردِ دل سے مراد وہاں خون کم ہو کر ہاضمی سرد ہو جاتا ہے جس کم ہو جاتا ہے اور دوسرے جسم کے بچے میں کہ وہ خطاب کڑھ سے آتا ہے اور کڑھ سے آتے رہتا ہے دونوں بیماریاں تو یہ ہیں کہ اس سے ہیں۔“ (تعمیرات ص 171)

”جس ایک دائم المرض آدمی ہوں“۔۔۔ ایضاً مرزا غلام محمد نے اس کی خطاب لنگھہ کی بیماری اور درد کے ساتھ آتی ہے اور دوسری بیماری لنگھہ میں ہے کہ ایک مدت سے اس میں گہرے درد اور کڑھ سے مراد وہاں خون کم ہو جاتا ہے اور کڑھ سے آتا ہے اور اس قدر کڑھ سے خطاب سے جس قدر مرض لنگھہ وغیرہ ہوتے ہیں وہ سب میرے مثال مالہ سے ہیں۔“ (تعمیرات ص 171)

”لنگھہ وہاں سر کی بہت شدت سے مرض ہوگی ہے کیوں پر وہ جو ہے کہ پختہ کرنے سے لگے ہو کر آجاتا ہے۔“ (خطوط عام نظام ص 6)

”کوئی وقت وہاں سر (سر کے پکے) سے خالی نہیں کرتا، مدت ہوئی نماز تکلیف سے بچنے کے چھی ہوتی ہے بعض اوقات وہاں سر قدرتی ہوتی ہے، کڑھ پٹھے پٹھے، گھٹن ہو جاتی ہے۔“ (تعمیرات ص 171، 172)

”لنگھہ وہاں سر کی ایک طرف کے حصے کی ایک طرف سے کڑھ کی یعنی مرقا اور کڑھ ہوتی۔“

(رسالہ تجزیہ ذہن، سال 1906ء)

مرزا غلام محمد دیوانی کی طبیعت کی راجعت ہے کہ ”حضرت شیخ محمد مدظلہ العالی کو کئی دنوں وہاں سر اور سیمہ یا کاردہ پتھر اقل کی راجعت نومبر 1888ء کے چھ دنوں اور پھر اس کے بعد آپ کو کڑھ سے مراد وہاں سر سے پختہ لگے جن میں ہاضمی ہاضمی ہاضمی ہو جاتے تھے، جن کے پٹھے لگتے جاتے تھے، خصوصاً گردن کے پٹھے اور میں پکارتا تھا۔“

(تعمیرات ص 13-15)

مرزا غلام محمد دیوانی کے ایک سرور ڈاکٹر شاماز لکھتے ہیں ”حضرت دیوانی کی تمام تکلیفیں غلام محمد مرزا کی خطاب، گھٹن، دل، پٹھے، اسہال، کڑھ، خطاب اور مرقا وغیرہ کا صرف ایک ہی سبب تھا اور وہ سبھی کڑھ ہی تھا۔“ (رسالہ تجزیہ ذہن، سال 1927ء)

مرزا غلام محمد دیوانی کی زندگی کا آخری فقرہ ”میر صاحب! لنگھہ پائی وچر ہو گیا ہے۔“

(تعمیرات ص 14)

اب اس بات فرمائیے کہ کیا ابن تیمیہ اور اس کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کیا جاسکتا ہے؟ کیا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی نمود ہوا، مرقا، سیمہ یا، لنگھہ، مسلسل اسہال، کڑھ، سیمہ، قسط، قلب، قسط، داغ، قسط، اسباب حتیٰ کہ ”حالت مرضی کا عدم“ کے طور پر دیکھتے تھے؟ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو غیر تنہا باہر اور افضل الرسل ہیں، کیا دنیا کی کوئی بھی تاریخ ساز شخصیت تک وقت ابن تیمیہ اور اس کے بعد مرزا غلام محمد دیوانی کا یہ کہہ سکتی کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہوا ہے؟

صلی اللہ علیہ وسلم کی کیا تصویر پیش کرتا ہے۔ جب ایک طرف مرزا غلام احمد قادیانی اپنی زبان و قلم سے عراق، ہندوستان، انگلینڈ، مختلف دلدماغ سائنسکی لائبریریوں میں اپنی سوسو پہرے کی کتاب کا کلمہ دستہ آتے رہتا۔ اور حالت مردی کا کلمہ کا اقرار کرتے ہیں اور دوسری طرف دوسری شریعت چینی سے غمزدگہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا بیزاد و خطرہ اور ”حسن و احسان میں آپ کا عقیدہ“ کہتے ہیں اور غیر احترام کیا یہ فعل نہیں کریں گی کہ مسلمانوں کا ”محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی یاد دہانی کے“ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرح صحابہ اللہ انبیاء و مرسلین کا مرتبہ ہی ہوگا۔ اور اس کی روحانی چہرے میں بھی خدائے مہربان نے لکھنے میں ہوں گی؟ عراقی اور دنیا کی مجلس کی چاند میں اس کے بھی لب پہلے ہوں گی۔ صحابہ اللہ۔

■ مرزا غلام احمد قادیانی کا یہ دعویٰ کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ یہ دعویٰ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خاصہ اور غلام احمد قادیانی کے ”مذہب“ میں ہوتی ہے ایک اور جگہ سے بھی غور طلب ہے وہ یہ کہ مرزا غلام احمد قادیانی رسول کی تعبیر ”خاتم النبیین“ اور ”موتوں“ کے ساتھ کرتے ہیں اور وہ خود کو بھی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کہتے ہیں۔ یہی جیسی علیہ السلام کا بھی تمام انبیاء کا بھی بعدوں کے کرشمے میں ہمارا راج کا اور بھی برہمن کا۔ بعدوں کے نزدیک انسان کی جزا اور خدا کے لیے بھی صحت قدرت کی جانب سے ضرور ہے کہ اسے ایک دیندار عمل کے مطابق کسی ایسے بارے سے قالب میں شکل کے محمد دنیا میں بھیج دیا جائے، جس کو وہ جانتا تھا، اور جی جانتا کہتے ہیں مرزا کو کوئی ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم مرزا غلام احمد قادیانی کے قالب میں بچھا گیا ہے۔ اب سوال یہ ہے کہ (بعدوں کے عقیدہ و توحید و توحید اور مرزا غلام احمد قادیانی کے عقیدہ ”مہذب“ کے مطابق) محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے۔ محمد باہر۔ کھلی ”جہنم“ میں کون سا پاپ ہوا تھا کہ انہوں نے مرزا غلام احمد قادیانی کی شخصیت میں بھیج دیا گیا؟ کھلی بحث میں تو آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی الہیوں تھے اور دوسری بحث میں انواع و اقسام کے امراض ٹھونکا محمد بن کے۔ کھلی بحث میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب کی سالم تھے اور دوسری بحث میں تا گیں ہاتھ سے منہری۔ کھلی بحث میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم جری اور بہاد تھے اور دوسری بحث میں فضل دل دماغ کے مرہیں۔ کھلی بحث میں صاحب شریعت تھے اور دوسری بحث میں شریعت و نبوت سے محروم۔ کھلی بحث میں شعر کوئی آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے باندہ والا نظام کے کائنات میں اور دوسری بحث میں آپ شاعر تھے۔ کھلی بحث میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم دنیا کے پہلا عظیم اور قاضی اعظم تھے اور دوسری بحث میں دہاں (انگریز) کے قلم۔ کھلی بحث میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم ”نبی اسی“ تھے۔ اور دوسری بحث میں آپ کہ لفظ الہی (ہیں) کے سامنے زانوئے تلمذ تھے کرتا

چن۔ کھلی بحث میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کی جلال و عظمت کا یہ عالم تھا کہ دنیا کے ہارے ہارے بادشاہوں کو خاطر میں نہ لاتے تھے اور دوسری بحث میں آپ کے محمد و دہاں کی کا یہ عالم تھا کہ عربی تلمذ کو (جس کو کبھی عقل بتا رہا کسی نصیب نہ ہوا) کہ مرض داشت چلی کرتے گئے۔

اس ماجرا (مرزا قلام احمد دہلوی) کو روایتی وجہ کا اعلان اور صحت اور بڑا ملامت حضور مکہ معظمہ اور اس کے معزز افسروں کی نسبت حاصل ہے جو میں اپنے اٹلاؤں میں پاتا جن میں اس اعلان کا اعلان بیان کر سکیں وہی سچی صحت اور اعلان کی تحریک سے جن میں حضرت سالار علی کی فکر ہے یہ میں نے ایک رسالہ حضرت قیصر و عہدہ ماہی قباہا کے نام تالیف کر کے اور اس کا نام "تقدیریں" ہرگز کہ کتاب نمود کی خدمت میں بلوچستان چٹانہ قلعہ کے رسالہ کیا تھا اور مجھے قوی یقین تھا کہ اس کے جناب سے مجھے عزت دی جائے گی، اور امید سے بڑھ کر میری سرفرازی کا موجب ہوگا..... مگر مجھے نہایت تعجب ہے کہ ایک کٹر شہادہ سے بھی منوں نہیں کیا گیا، اور میرا شخص ہرگز اس بات کا قبول نہیں کرتا کہ وہ یہ ماجرا نہ یعنی رسالہ تقدیریں حضور مکہ معظمہ میں بھیجا گیا اور ہرگز اس کے جناب سے منوں نہ کیا جائے، نتیجتاً کوئی اور باعث ہے جس میں جناب مکہ معظمہ قیصر و عہدہ ماہی قباہا کے ارادہ اور مرضی اور ظم کو یکجہ دل نہیں، لہذا اس ضمن میں نے جو حضور مکہ معظمہ رسالہ قباہا کی خدمت میں دیکھا ہوں مجھے مجبور کیا کہ میں اس تقدیر یعنی رسالہ تقدیریں کی طرف جناب نمود کو توجہ دلاؤں اور شاہانہ منظوری کے چند الفاظ سے غرضی حاصل کروں وہی غرض سے یہ عرض دروازہ کرتا ہوں۔

"میں دعا کرتا ہوں کہ شہر و ممالک اور غرضی کے وقت میں خدا تعالیٰ اس خط کو حضور قیصر و عہدہ ماہی قباہا کی خدمت میں پہنچا دے اور ہرگز جناب نمود کے دل میں الہام کرے کہ وہ اس سچی صحت اور سچے اعلان کی جو موجودگی نسبت میرے دل میں ہے، اپنی پاک فرست سے شگفتہ کر لیں اور صحت پروری کی رو سے مجھے رحمت جناب سے منوں فرمادیں۔" (صاحب قیصر کے خط)

کلی بھشت کی عظمت و بڑی اور عالی شان پر فکر کرنا اور دوسری بھشت کی اس گروہ سے چاہی، خوشامد اور نامہ فرمائی کہ گویا دوسری بھشت میں ہزاروں کا ہر رسول اللہ صلیب پرست اور جس ملک کو اپنی صحت و اعلان ملامت و وہ شہاری اور جنگی و فکری کا کن گویا الفاظ میں یقین دلاتا ہے اور اسے طول طویل..... لیکن یہ مفرد ہے صرف غلط ہے اور پے پیچھا ہے لیکن وہ اس "قلام بن قلام" کو خط کی رسید بھیجنا بھی گوارا نہیں کرتی۔ کلی بھشت کی وہ عظمت و رفعت۔ اور دوسری بھشت کی یہ پختی اور گروہ؟ سوچو اور سوچو کہ 1900 ہجری رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے..... امیراؤں اللہ..... کلی بھشت میں نہ کو ان سا گروہ تھا کہ اللہ تعالیٰ نے اس کی سزا میں آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو

قادیان کے ایک محل سے کھوپ میں بندھا دیا میں بھیج دیا؟

اس سے بڑھ کر تعجب غیر مرزا قلام احمد دہلوی کا یہ رہی ہے کہ "دوسری بھشت کی روحانیت ہر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کی روحانیت سے بڑی اور کامل اور اشد ہے۔" (خطبہ الہامیہ 187) اور روحانی ترقیات کی طرف آپ صلی اللہ علیہ وسلم کا تو صرف پہلا قدم ہی اللہ کا تھا لیکن مرزا روحانی ترقیات کی آخری پہلی تہ تک پہنچ گیا۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں اسلام پال کی مانتھا۔ (جس کی کوئی روحانی معنی نہیں تھا کرتی) لیکن مرزا کے عقل و ہوش کمال تک پہنچا ہے۔

جس شخص کے سچے میں دل اور دل میں ایمان کی ذرا بھی ذوق موجود نہ ہو جسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اللہ سے وحدت و وحدت کا ادنیٰ سے ادنیٰ تعلق بھی ہو اور جس کی تمام بصیرت سیاہ و شدید کے درمیان تیز کرنے کی کسی وجہ سے بھی صلاحیت نہ ہو کیا وہ مرزا قلام احمد دہلوی کے سن لٹل آئیڈیوں کا ایک گروہ کے لیے بھی قبول کر سکتا ہے جن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سرخ تریوں و تپشیں پائی جاتی ہے؟

■ چلے اس کو بھی جانے دیجئے، مگر اس کو پر غور فرمائیے کہ مرزا قلام احمد دہلوی کی "مٹل واکل روحانیت" نے دنیا میں کون سا روحانی انقلاب برپا کر ڈالا۔ ان کے "بدکال" نے دنیا کو کیا روشنی ملانی؟ انہوں نے "روحانی مروج" نے مٹل خواہشات اور بدعت کے سلاب کے سامنے کون سا بڑا پتھر رکھا اور کیا ہر چیز کو جھٹایا جاسکتا ہے مگر ساری دنیا کے مطالبہ کو جھٹایا، لیکن نہیں۔ مرزا قلام احمد دہلوی کی "بہشت خانیہ" پر کمال صدی کا سرمہ گر چکا ہے۔ دنیا کے حالات پر نظر کر کے فیصلہ کرو کہ کیا مرزا قلام احمد دہلوی کے سن لٹل ایسا ایک گروہوں سے دنیا کو نیا رخ دلا اور تعلق دونوں گروہوں کو رات دن ادب میں کوئی کی واضح ہوئی؟ اگر مٹل واکل روحانیت کے بارے میں یہ سچا کیا مشکل ہے مگر سال تیس ہے کہاں "روحانیت" کا صرف کیا تھا اس کا نتیجہ کیا نکلا؟

ساری دنیا کی اصلاح کا قصہ بھی سچے دیکھئے، خود مرزا قلام احمد دہلوی کے ہاتھ پر جن لوگوں نے نبوت کی اور سالہا سال تک ان کی صحبت سے جو لوگ مستفید رہے، سوال یہ ہے کہ مرزا قلام احمد دہلوی کی "مٹل واکل روحانیت" نے کم از کم انہی کی زندگیوں میں کیا انقلاب برپا کیا؟ اس کے لیے کسی خارجی شہادت کی ضرورت نہیں، بلکہ مرزا قلام احمد دہلوی نے 1893ء کے "۳ شہادتوں" جلسہ میں جو "شہادۃ القرآن" کے ساتھ تعلق ہے، اپنی جماعت کی "اظہارِ بائنی" کا جو لفظ سمجھا ہے اس کا مطالعہ کافی ہے۔ اس کا خلاصہ یہاں درج کرتا ہوں۔

مرزا کی "بہشت خانیہ" پر حیرت و حیرت سال کا سرمہ گر رہا ہے، کہاں کی جماعت کے پختہ افراد قبول دان کے سب تک قابل، ہے تہذیب و ناپاک دل، انہی صحبت سے قابل، ہے بیوقوفی سے ہماری سبکی دل، بھگت و بھیروں کی باتیں مٹل، خود غرضی، سزا کے حملوں، گالیاں بچنے والے، کینوں، کمانے سچے پر قسمانی ہمیشہ کرنے والے، قسمانی وافی کے مریض، بہت تہذیب مندی، وہ مٹل سے بدتر اور وہ مختلف جماعت کوٹھڑے ہالے ہیں۔

حیرت و حیرت سال بعد ان کی جماعت کی اظہارِ بائنی، جس قدر بڑھ ہوئی، مرزا قلام احمد دہلوی اپنی آخری جھنجھٹ میں اس کا خلاصہ بیان لکھا میں کچھتے ہیں:

"میں تک کا ہماری نبوت کرنے والے بہت سے ایسے ہیں کہ ایک مٹل کا بار بھی خود ان میں کمال نہیں، اور ایک گروہ کی طرح ہر ایک لفظ کے وقت ٹوک کر کمانے ہیں اور بعض بدقسمت ایسے ہیں کہ شرے لوگوں کی باتوں سے جلد تازہ ہو جاتے ہیں، اور بدگمانی کی طرف پھرتے ہیں سچے کاموں کی طرف۔"

جب مرزا نظام احمد دہلوی کی پوری زندگی کی تکوین میں سالہانت کا اثر و اہمیت ان کے "تجسس کا سربراہ کی طرف" ملاحظہ فرمائیں، کیا ہاں سکتا ہے کہ ان کے ہر ان کی جامعیت کی "روحانیت" کا سبب "کتاب" "تجسس کا سربراہ" دہلوی نے فریق نے فریق کے تمام (مرزا احمد) انہیں کے عقائد و نظریوں پر اسی طرح کا دہلوی فریق نے دہلوی فریق کے امیر (مسز محمد علی) اور اس کے پیروکاروں پر (جو سب کے سب مرزا نظام احمد دہلوی کے پارہ پارہ طویل صحبت یافتہ تھے) اثرات کی عین پیمائش کی ہے وہ اس کے علم میں نہیں؟ ان میں اخلاقی اعتبار سے زیادہ ملاحظہ چھری، بدکاری، گنہگار، نقل و کجرو، حرام خورد و خورشید، شراب کاری، مبالغہ آمیز اور بددیانتی کے اثرات اور دینی مبالغہ سے گزر کر مادہ اور فکال اور حرفہ و پیشوں وغیرہ کے اثرات سرگرم سے ہیں۔

یہ لوگ تھے جن کی مرزا نظام احمد دہلوی کی اتنی واکل اور اثر روحانیت نے یہ سہا برس تک تربیت کی، جن کو مرزا نظام احمد دہلوی کے "غرضوں" کہلانے کا شرف حاصل ہوا، جن کے حق میں مرزا نظام احمد دہلوی نے انہما ہی بتائیں، تاکہ مرزا نظام احمد دہلوی کے قیام اور مافی تھے انہی کے ایسے مظاہر تھے (جن کو سن کر تڑپ بہہ شرافت سر جھٹ لے) لگی کہ جوں میں گاتے جاتے ہیں، انہوں اور رسالوں میں چھپتے ہیں اور ان کی مصالحت باذکھت سے مصالحتوں کے کٹھنوں کو بچھٹتے ہیں۔

یہ تھا مرزا نظام احمد دہلوی کی روحانیت کا اسلامی کارنامہ اور یہ تھا اس کے اس پر خرد و دماغ کا نتیجہ کہ ان کی روحانیت آ حضرت علیؑ کے زمانہ سے اتنی اور اکمل اور اعلیٰ ہے کہ انہوں نے کلام و اسیرت لکھے اور مرزا نظام احمد دہلوی کی ہدایت فرمائے۔

تکالیف یہ کہ مرزا نظام احمد دہلوی کا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایت (جو دہلوی میں دوبارہ ملاحظہ آ رہی) کا نتیجہ بخشن کر، خود کو مرزا نظام احمد دہلوی صلی اللہ علیہ وسلم کی حیثیت سے محمد رسول اللہ قرار دیا، اور پھر اس کا دہلوی ہدایت کوئی ہدایت سے ملنے اور قرار دیا، صرف اسلامی ہدایت کے خلاف، اور قرآن کریم کی تفسیرات کے مطابق ہے، بلکہ یہ اصل دعوہ کے اعتبار سے آ حضرت علیؑ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات اقدس پر درجین علم اور آپ سے ناقابل ہدایت قرار ہے۔ مرزا نظام احمد دہلوی کے سامنے مبالغوں کے دل میں گاتے حضرت علیؑ صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و حرمت کی کوئی رتبہ ہائی ہے، نہ میں ان سے حرمت نبوی کا سامنے کر عرض کرتا ہوں کہ خدا میں حاکم کی پر خرد فرمائیں اور مرزا نظام احمد دہلوی کی بیوی سے بدگوشی اور حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے رخصت سے ثابت ہو جائیں، مگر کتابوں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے سامنے ہونے لگے، ہم انہوں کو بھی مرزا نظام احمد دہلوی کی ہدایت فرمائے اور شیطان زمین کے چنگل سے نجات حاصل فرمائے۔

و صلی اللہ علیہ وسلم خیر خلقہ سے یاد فرمائے

حکم النبیین و علیٰ و آلہ و اصحابہ اجمعین الیوم النہد